

Знамя коммунизма

Орган Спасского РК ВКП(б) и Райсовета депутатов трудящихся

Год издания 11-й
№ 20 (1585)
ВОСКРЕСЕНЬЕ
15 февраля
1942 г.
Цена 75 коп. в месяц.

Сегодня, 15 февраля, в день 4 все-союзного воскресника, молодые патриоты отметят новыми трудовыми подвигами XXIV годовщину нашей славной Красной Армии.

Все на комсомольско-молодежный воскресник!

О подготовке к весенне-посевной кампании

Решение пленума Спасского РК ВКП(б) от 11 февраля 1942 года

Великая освободительная война советского народа против немецко-фашистских захватчиков требует от всех трудящихся нашей родины напряжения всех своих сил, всех способностей для достижения окончательной победы над фашизмом.

Колхозы обязаны обеспечить потребности фронта продуктами сельского хозяйства в таком количестве, какое потребуются для полной победы над немецкими захватчиками. Выполняя эту важнейшую задачу, каждый колхоз, каждая бригада, звено, каждый колхозник и колхозница должны организовать свою работу по-военному, по-фронтному, работать для фронта, по покладки рук. Особое напряжение сил и энергии требуется от каждого рядового колхозника в период развернувшейся подготовки к весеннему севу.

Передовые колхозы района: «Вперед», «Заря Ильича», «Заря коммунизма», «Заря социализма», правильно поняли свои задачи в условиях военного времени, успешно закончили уборочные работы 1941 года и развернули деятельную подготовку к весеннему севу 1942 года. В этих колхозах семена полностью засыпаны и отсортированы. Неудовлетворительно организовано хранение семенного материала. В этих колхозах в разгаре ремонт сельскохозяйственного инвентаря, заготовка местных удобрений. А колхоз «Заря коммунизма» организовал обучение женщин работе на плуге.

Наряду с этим пленум РК ВКП(б) отмечает, что состояние подготовки к весеннему севу в районе крайне неудовлетворительно. Серьезную тревогу вызывает подготовка семенного материала. На 5 февраля план высева семян зерновых культур выполнен всего на 92,5 проц, вико — на 89 проц, картофеля — на 47,5 проц, льна — на 15,3 проц, клевера и люцерны — на 16,6 проц. План очистки семян на триере выполнен на 38,89 проц. Совершенно неудовлетворительное качество семенного материала по влажности и всхожести. Плохо идет обмолот семенников клевера.

В колхозах работа совершенно не придана серьезного значения заготовке и вывозке местных удобрений: план вывозки навоза по району выполнен на 20,7 проц, золы — на 149 проц, вывозка торфа не начата.

Медленно ремонтируется сельскохозяйственный инвентарь: плугов отремонтировано 58,5 проц, сенокос — 61,4 проц, культиваторов — 56 проц.

В ряде колхозов наличие обезьячки в уходе за конем: лошади для работы за определенными колхозниками не закреплены. Состояние конского поголовья в районе представляет серьезную опасность. Большинство колхозов к обучению работе крупного рогатого скота не приступили.

В колхозах до сих пор не начато составление производственных, рабочих и агропланов. Агротехническое обучение колхозников не

организовано. Неудовлетворительно развита подготовка к весеннему севу МТС и совхоз «Возрождение». Они по-настоящему не организовали ремонт тракторного парка и прицепного инвентаря, медленно завозят горючее.

Одной из основных причин неудовлетворительной подготовки к весеннему севу в колхозах района является отсутствие повседневной действенной партийно-массовой работы. Многие партийные организации (Кр-Ватрасская, Тубаевская, Б-Ватрасская, Шиховская) не сумели перестроить свою работу на военный лад. Секретари этих первичных парторганизаций вопросы подготовки к севу упустили из своего поля зрения, самоустранились от них.

Только отсутствием повседневной и действенной партийно-массовой работы среди колхозников и наличием благодушия у руководителей колхозов можно объяснить то обстоятельство, что колхозы — «Красный водник», «Ударник», «Чулпан», «Большевик», им. XVIII партсъезда, «Перелом» являются самыми отстающими в районе по подготовке к весеннему севу. В этих колхозах нет семян картофеля, овса засыпано не более 20 проц. всей потребности, имеющиеся семена некондиционны.

Пленум РК ВКП(б) постановляет:

1. Предложить РайЗО, МТС, директору совхоза тов. Абрамову, первичным партийным организациям, сельским советам и правлениям колхозов к 15 марта с. г. обеспечить полную засыпку семян яровых культур. Провести обмен недостающих семян на другие культуры в тех колхозах, где эти семена имеются. Особое внимание обратить на приобретение семян картофеля, льна и овощей.

Во всех колхозах и совхозе организовать сортирование и очистку семян, для чего составить график работы траверов и других зерноочистительных машин, к 15 февраля довести его до каждого колхоза, обеспечить работу всех зерноочистительных машин не менее 16 часов в сутки.

Обеспечить тщательное хранение и охрану семенного материала, организовать просушку влажных семян, полностью использовать зерносушальки, приспособленные овины, жилые помещения и т. д.

Обязать руководителей колхозов в ближайшие дни завершить полностью обмолот зерновых культур, обратив особое внимание на обмолот семенников клевера и люцерны.

2. Предложить правлениям колхозов усилить темпы ремонта сельскохозяйственного инвентаря, обратив особое внимание на качество ремонта и приемку отремонтированного инвентаря.

3. Пленум требует от руководителей колхозов решительно покончить с недооценкой заготовки местных удобрений и вывозки навоза на поля и обязывает их обеспечить выполнение плана зим-

ней заготовки удобрений по каждому колхозу.

4. Перед колхозами района поставлена огромной важности задача — освоить выращивание таких новых культур, как кок-сагыз и лекарственные травы. Пленум считает совершенно нетерпимым отношение отдельных руководителей колхозов к освоению этих культур. Пленум обязывает руководителей колхозов к 1 марта закончить рытье котлованов и изготовление парниковых рам для выращивания белокопытника и камфарного базилика.

5. Подготовке к весне коня в колхозах не придано серьезного значения. В колхозах им. Чапаева, им. Молотова, «Чулпан», им. Энгельса, им. Б. Маркса и «Ленин юлы» большое количество конского поголовья с механическими повреждениями, а в колхозах «Красный партизан», «Поток», «1-е мая», «Знамя коммунизма», «Память Ильича», «Стальной» имеются случаи падежа конского поголовья.

Предложить РайЗО в ближайшие дни во всех колхозах провести проверку состояния конского поголовья. Лошадей с механическими повреждениями, больных немедленно поставить на отдых, усилить кормление и организовать подлечивание их. Обеспечить конское поголовье в достаточном количестве фуражом на период подготовки к севу и в момент проведения весеннего сева. Максимально привлечь к транспортным работам крупный рогатый скот, организовав его обучение сейчас же в каждом колхозе.

6. Пленум обращает серьезное внимание первичных партийных организаций и правлений колхозов на организацию труда, правильную расстановку рабочей силы в колхозе. Закрепить существующие и организовать вновь постоянные звенья, вовлекая в их состав дополнительную рабочую силу за счет тех людей, которые в прошлом не участвовали на работах в колхозах.

В ближайшие дни организовать курсы по подготовке председателей колхозов, бригадиров, звеньеводов и массовую агроучебу колхозников, обратив особое внимание на обучение женщин работать пашарями, севдами в др. видах работ, ранее выполняемых только мужчинами. Каждая женщина в колхозе должна овладеть всеми видами полевых работ.

Обязать РайЗО и МТС оказать практическую помощь колхозам в составлении производственных и рабочих планов по каждому колхозу, бригаде и агротехнических планов по каждому звену, закончив эту работу к 1 марта.

7. Пленум обязывает директора МТС тов. Воронцова и директора совхоза «Возрождение» тов. Абрамова обеспечить выполнение плана ремонта тракторов и прицепного инвентаря к 1 апреля с. г. Для этого необходимо укрепить трудовую дисциплину, создать все необходимые условия для рабочих, занятых на ремонте.

Секретарь райкома ВКП(б) Г. ВОРОНКОВ.

усилить темпы вывозки горючего и смазочного материала.

8. Обязать райпотребсоюз в течение февраля — марта завезти в торговые точки района все необходимые товары, обеспечивающие успешную подготовку колхозов района к весеннему севу.

9. Пленум райкома ВКП(б) обязывает первичные партийные организации решительно перестроить свою работу на военный лад, усилить партийно-массовую работу в колхозах, повседневное руководить деятельностью агитколлективов, чтецов, беседчиков, редколлегии стенных газет с тем расчетом, чтобы усиление партийно-массовой работы способствовало мобилизации широких масс на развертывание социалистического соревнования в колхозах за лучшую подготовку к весеннему севу, за высокую производительность труда.

10. Обязать редакцию райгазеты «Знамя коммунизма» (тов. Швагина) шире освещать на страницах газеты вопросы подготовки к весеннему севу. На ярких примерах показывать лучшие образцы по подготовке к севу колхозов, бригад, звеньев и отдельных колхозников и колхозниц.

11. Отметить, что комсомольская организация слабо включилась в работу по подготовке к весеннему севу и ветеранское благодушие в этом деле райкома ВЛКСМ. В результате этого на сегодня не видно инициативы комсомольцев в организации фронтных бригад и звеньев в колхозах, в сборе местных удобрений, на ремонте сельскохозяйственного инвентаря, в организации массовой агроучебы, в проведении массово-политической работы среди колхозников.

Пленум требует от секретаря РК ВЛКСМ тов. Масляева коренной перестройки своей работы в активное включение районной комсомольской организации в повседневную работу по подготовке к весеннему севу.

Сейчас центральной задачей всех партийных, советских, комсомольских организаций и земельных органов является подготовка к весеннему севу, развертывание социалистического соревнования.

1942 год должен быть годом высокого урожая, поэтому особое внимание в предстоящем весеннем севе должно быть приковано к тщательному и организованному проведению всего комплекса агротехнических мероприятий, к подготовке и воспитанию кадров.

Пленум РК ВКП(б) призывает всех членов и кандидатов ВКП(б), всех партийных и непартийных большевиков принять активное участие в подготовке к весеннему севу, повседневное личным примером мобилизовать широкие массы колхозников на образцовое проведение сельскохозяйственных работ, на оказание повседневной помощи героической Красной Армии и Военно-Морскому Флоту в разгроме и уничтожении немецко-фашистских оккупантов.

МОЛОДЕЖЬ, ВЫХОДИ НА ВОСКРЕСНИК

По решению Центрального Комитета ВЛКСМ сегодня, т. е. 15 февраля проводится четвертый всеобщий комсомольско-молодежный воскресник. Все средства и грузоподъемность в этот день в воскресенье, будут переданы в фонд обороны страны на строительство танковой колонны имени Ленинского комсомола.

Комсомольцы и пионеры, несомненная молодежь, школьники нашего района в этот день должны все, как один, выйти на работу в колхозы, на предприятия, в учреждения. Сельская молодежь, поможем колхозам образцово подготовиться к весеннему севу: выйдем все сегодня на сдвиг семян, на проведение снегозадержания, на вывозку навоза на поля и на заготовку местных удобрений!

Комсомольцы МТС и Спасской средней школы, проведем сегодня воскресник в Спасской МТС! Наведем чистоту и порядок в мастерской машинно-тракторной станции!

Комсомольцы и молодежь районного центра, проведем воскресник в Спасских колхозах! Поможем им образцово подготовиться к весеннему севу!

Первичные партийные организации должны поддержать эту ценную инициативу и оказать практическую помощь комсомольским организациям в проведении всеобщего комсомольского воскресника повсеместно.

Средства, заработанные в этот день, будут во всем смертельным ударом по немецким грабителям из кровавой банды Гитлера.

Все, как один, выйдем сегодня на воскресник!

С. Масляев — секретарь РК ВЛКСМ.

Патриотка

Домохозяйка — гражданка с. Турбанки — Марфа Федоровна Буничева в честь 24-й годовщины Красной Армии послала доблестным бойцам, защищающим родину от фашистских бандитов, вторую индивидуальную посылку. В первой посылке были конфеты, мед, табак, печенье, сало. Во второй посылке она посылает теплые ватные брюки, сало, печенье, табак, бумагу с карандашами.

За первую посылку Марфа Федоровна получила письмо от получившего ее посылку бойца, который благодарит за любовь и поддержку с ее стороны Красной Армии, и обещает еще беспощаднее бить фашистов.

Так советская патриотка проявляет любовь к нашей родине, к ее доблестным красным воинам.

Н. Грязина.



С ПЛЕНУМА РК ВКП(б)

11 февраля состоялся очередной пленум Спасского райкома ВКП(б).

Пленум обсудил следующие вопросы:

1. О подготовке к весенне-посевной кампании;
2. О задачах агитационно-массовой работы в период подготовки к весеннему севу;
3. Отчет РК ВКП(б) о приеме в ВКП(б).

По первому вопросу пленум заслушал и обсудил доклад зав. РайЗО тов. Панина.

— В текущем году, — говорит тов. Панин, — колхозное крестьянство будет проводить весенний сев совершенно в иных условиях. Великая освободительная война советского народа против озверевшей банды немецкого фашизма налагает особую ответственность на колхозы за подготовку к предстоящей весенне-посевной кампании. Колхозам района предстоит в этом году увеличить несколько посевную площадь, освоить целый ряд новых технических культур и лекарственных трав.

В районе имеется немало колхозов, которые успешно готовятся к весенне-посевным работам. В колхозах «Вперед», «Заря коммунизма», «Заветы Ильича», «Заря социализма» полностью засыпаны семена, заканчивается ремонт сельхозинвентаря, в разгаре сбор местных удобрений, проводится агроучеба колхозников, главным образом женщин.

Однако взездом по району подготовка к весне развернута недостаточно. План засыпки семян зернобобовых культур выполнен всего лишь на 92,5 процента, план вывозки и заготовки удобрений (навоз и торф) выполнен на 12,5 процента, ремонт сельхозинвентаря (плуги, сеялки, культиваторы) — на 59 процентов. В двадцати колхозах не хватает семян овса, половина колхозов не имеет в достаточном количестве картофеля и т. д.

Серьезную опасность мы имеем с конским поголовьем. Несмотря на то, что в текущем году многие колхозы района будут в период весеннего сева иметь большую нагрузку на лошадей, тем не менее коня к севу мы по-прежнему не готовим. Около 30 процентов рабочих лошадей имеет истощенных или с механическими повреждениями. Истощенных лошадей нам надо сейчас же поставить на отдых, усилить им рацион. Коня надо беречь, лучше за ним ухаживать, серьезно готовить его к весеннему севу.

Совершенно неудовлетворительно руководители колхозов занимаются подготовкой тех людей, которые будут решать успех весеннего сева. Заканчивая, тов. Панин говорит, что сейчас в каждом колхозе надо составить производственные и рабочие планы, укомплектовать существующие и организовать новые звенья, каждому звену составить агроплан, правильно расставить рабочую силу. Партийные, советские органы и правления колхозов должны всемерно повышать трудовую и государственную дисциплину, привлечь к активному общественному труду абсолютно всех колхозников. Партийные и комсомольские организации должны помочь колхозам района шире развернуть социалистическое соревнование за образцовую подготовку к весеннему севу. Пусть вся наша работа будет направлена на расширение повседневной помощи колхозной

деревни нашей доблестной Красной Армии в ее ожесточенной борьбе за разгром и полное истребление немецких оккупантов.

По докладу тов. Панина развернулись прения.

Председатель колхоза «Новая жизнь» тов. Рубцов (он же секретарь Д-Польской парторганизации), выступив, сказал:

— С первых дней отечественной войны наша первичная парторганизация особое внимание стала обращать на воспитательную работу с массами. У нас в районе ряд колхозов молотьбу не закончили и до сих пор. Мы же давно все обмолотили. У нас, как и в других колхозах, в зиму отдельные люди пытались ослабить дисциплину на молотьбе. Стоило с ними провести соответствующую работу, разъяснить им, что если сейчас для нас холодно, то зимой еще хуже будет, и мы всетаки будем молотить. Колхозники поняли это. Они стали к молотьбе относиться серьезнее. Успешное завершение молотьбы дало нам возможность с осени начать подготовку к севу.

Сейчас мы организовали агроучебу колхозников, регулярно следим за сохранением картофеля, по мере надобности перебираем его. Сбруя у нас вся проверена и раскреплена по бригадам, ремонт сельхозинвентаря заканчиваем. Собираем удобрения. Навоза на поля вывезли уже 700 возов, куриного помета собрали 50 центнеров, золы 15 центнеров. План посева довели до каждого колхозника. В этом году у нас большая нагрузка будет на лошадей. Поэтому мы организовали обучение транспортным работам крупного рогатого скота. Два быка у нас уже обучены работе в упряжке. Таких результатов мы добились потому, что наша парторганизация систематически занимается вопросами подготовки к весеннему севу.

С большим вниманием пленум прослушал выступление секретаря первичной парторганизации, председателя колхоза «Заря коммунизма», Саблуковского сельсовета, тов. Белова.

— Мы, — говорит тов. Белов, — семена засыпали, отсортировали их на триере и трюмфе, заканчиваем ремонтировать сельхозинвентарь. Сейчас собираем удобрения. Работаем с людьми. За время отечественной войны из жавшан мы вырастили пять колхозных бригадиров, которые успешно справляются с возложенными на них задачами. Бригада тов. Шилоиной имеет лучшие показатели в подготовке к севу. В зимнее время мы организовали обучение женщин. Научный сотрудник опорного пункта тов. Токарева проводит агроучебу по агротехнике, а я обучаю женщин — бригадиров, звеньевых и рядовых колхозниц — практически, как высчитать объем площади, как запрячь лошадь, как подобрать к лошади сбрую, как надо относиться к лошади и сбруе, как надо пахать и т. д. Кроме того, на наших агрозаявках с женщинами беседуем до всем вопросам, с какими мы можем столкнуться в период подготовки и проведения весеннего сева и как разрешить тот или иной вопрос. Колхозники и колхозницы аккурратно посещают такие занятия. В дни отечественной войны они интересуются каждым вопросом. За любое дело берутся с большой энергией и добросовестно выпол-

няют поставленную перед ними задачу. В работе у нас каждый заинтересован, потому что мы полностью сохранили заведенный ранее порядок учета работы каждого колхозника, где он ежедневно видит результаты своего труда. Кроме того, мы правильно применили порядок начисления дополнительной оплаты за повышенные урожайности. У нас 124 человека получают дополнительную оплату натурой на основе постановления ЦК ВКП(б) и СНК СССР. Некоторые звеньевые получают дополнительную оплату по 20 — 25 пудов хлеба. Всего колхозы начислили и выдали в порядке дополнительной оплаты 1160 пудов различных культур. Мы уверены, что успешно справимся с весенним севом и в этом году, и проведем его на высоком агротехническом уровне, — будем бороться за честь своего колхоза.

Директор совхоза «Возрождение» товарищ Абрамов обратил внимание пленума на необходимость оказания максимальной помощи совхозу в вывозке горючего и доставке кормов.

— Вся подготовка к весеннему севу совхоза, — говорит тов. Абрамов, — будет заключаться в том, на сколько мы сумеем обеспечить наше животноводство кормами. Известно, что в прошлом совхоз завозил корма даже из других областей, что не могло не тормозить успешного развития животноводства и выполнения плана. Из этого мы будем теперь исходить в планировании посева тех культур, которые необходимы для нашего животноводства.

К ремонту мы приступили. На сегодня из 14 тракторов отремонтировано 9. Ремонт прицепного инвентаря еще не начинали. Из 20 тонн горючего завезли 6 тонн. Серьезное внимание мы обращаем на подготовку кадров. В прошлом совхоз почти никогда не был полностью обеспечен трактористами. Теперь мы организовали курсы трактористов, на которых обучаются 22 человека. Кроме того, в Парковской школе тракторное дело изучает одна группа из 30 человек. С помощью районной партийной организации совхоз выйдет из такого положения и с весенним севом справится.

В прениях также выступили товарищи Хафизов (председатель колхоза «Ленин юлы»), Клячин (председатель Брон-Ватрасского сельсовета), Белов (заместитель председателя исполкома райсовета), Голов (уполномоченный наркомзавг по Спасскому району), Баранцев (председатель исполкома райсовета).

Пленум по этому вопросу принял развернутое решение.

* * *

По второму вопросу с докладом выступил зав. отделом пропаганды и агитации райкома ВКП(б) тов. Назаров.

— В условиях отечественной войны, — говорит тов. Назаров, — первичные партийные организации должны перестроить всю агитационно-пропагандистскую работу на военный лад, в соответствии с задачами войны. Политическую работу в массах организовать так, чтобы каждый рабочий, служащий и колхозник понял, что дело идет о жизни и смерти советского государства, о жизни и смерти народов СССР, о том, быть народам Советского Союза свободными или впасть в

порабощение. Нужно, чтобы советские люди поняли это и перестали быть беззаботными, чтобы они мобилизовали себя и перестроили всю свою работу на военный лад, не знаящий пощады врагу» (Сталин).

От первичных парторганизаций требовалось разъяснить всю правду о зверином лице фашизма, о его кровавых замыслах, гнусных и коварных приемах борьбы с нашим советским народом. Требовалось широко популяризировать учение Ленина — Сталина о войне несправедливых и войнх несправедливых, изучать героическое прошлое нашей родины. Мобилизовать трудящихся на досрочное выполнение и перевыполнение государственных заданий, на улучшение работы предприятий, колхозов, учреждений, на образцовую постановку военного дела, противовоздушной и противохимической обороны.

Ряд первичных парторганизаций нашего района с этими задачами справляются неплохо. Русско-Маклаковская парторганизация, чтобы привлечь внимание масс и организовать их на работу по-военному, не покладая рук, за последние четыре месяца провела 14 семинаров с агитаторами, на которых обсудила такие вопросы, как о ходе уборочной и заготовок, выполнении плана, о сборе теплых вещей для РККА, о сборе средств в фонд обороны страны, о денежно-вещевой лотерее, о военном налоге, об отечественной войне, о текущем моменте, доклад тов. Сталина от 6 ноября 1941 года и вытекающие из него задачи, ноты Народного Комиссара Иностранных Дел тов. Молотова и другие.

36 агитаторов, получив зарядку на семинарах, шли в бригады и звенья рассказывать колхозникам о их задачах, о необходимости оказывать помощь фронту, о быстрейшем завершении сельскохозяйственных работ, в то же время держа колхозников в курсе всех происходящих событий в нашей стране, на фронте и за границей. Это дало возможность Русско-Маклаковскому сельсовету успешно справиться с целым рядом задач. Кроме того, парторганизация приняла в свой ряды трех женщин.

Нельзя было организована политическая работа в Тат-Маклаковской парторганизации, где 70 агитаторов только в январе провели 70 бесед и докладов на различные темы.

Плохо организовали массово-политическую работу Красно-Ватрасская, Брон-Ватрасская, Турбаевская, Шашковская, В-Осельская и Тубаневская партийные организации. Руководители этих парторганизаций в развертывании агитационно-массовой работы среди колхозных масс проявили политическую беспечность.

В период подготовки к весенне-посевной кампании, — заключая, говорит тов. Назаров, — первичные партийные организации должны решительно и немедленно исправить имеющиеся в их работе недостатки, возглавить и развить дальше податический подъем масс, вызванный докладом тов. Сталина от 6 ноября 1941 года, охватить большевистским влиянием, живым партийным словом каждого колхозника даже самой отдаленной деревни.

В прениях по этому вопросу выступили товарищи Сайгина (Р-Маклаково), Азизов (Ишеево),

Юсипов (Безлово), Панин (Рай-30).

Далее выступил в прениях секретарь РК ВКП(б) тов. Воронков.

— Оба вопроса, — говорит тов. Воронков, — обсужденные пленумом, неразрывно связаны между собой. Развертывание партийно-массовой работы среди населения должно способствовать успешному разрешению первой задачи — образцовой подготовке к весеннему севу, борьбе за высокий урожай.

Определив задачи партийных организаций в период подготовки к весеннему севу и в развертывании агитационно-массовой работы, тов. Воронков сказал:

— Партийные организации в период подготовки к севу должны проводить наступательную агитацию, не скрывая, а подчеркивая те трудности, с которыми мы можем встретиться в период весенне-посевной кампании. Надо беспощадно разоблачать всех дезорганизаторов тыла, повседневно правдивым большевистским словом мобилизовать широкие массы колхозников на развертывание социалистического соревнования за образцовую подготовку к весеннему севу, на оказание широкой помощи нашей Красной Армии в окончательном разгроме немецкого фашизма.

По этому вопросу пленум принял решение, обязывающее первичные партийные организации улучшить агитационно-массовую работу, возглавить политический и производственный подъем масс на большевистскую подготовку к севу, широко использовать все средства и формы агитационно-массовой работы (агитаторов — докладчиков, беседчиков, чтецов, лозунги, плакаты, витрины, доски показателей, стенные газеты и т. п.), усилив повседневно руководство этими средствами и формами агитации.

«Агитатор в звене, — говорится в решении, — должен быть не только агитатором, но и агитатором-организатором масс. В его задачу входит не только провести беседу и рассказать, что и как сделать, но и организовать звено на образцовое проведение работы, на успешное выполнение плана».

Далее пленум заслушал отчет РК ВКП(б) о приеме в ВКП(б) (доклад зав. организаторским отделом райкома тов. Марсоева).

По этому вопросу пленум принял соответствующее решение.

Смерть фашистам

Фашисты — немцы захотели поработить страну чужую, И вражьи орды налетели На нашу родину святую. Страна не стерпит унижений, Не даст врагам своих знамен. «Веди нас в бой, великий гений!» — Кричал народ со всех сторон. Враг был коварен и хитер, Напав на родину мою, Но штык советский был остер — Провзил фашистскую змею. Народ могучею рукою Сломил тевтонские рога. И черной вражескою кровью Он залил лютого врага.

Ал. Филиппов.

Турбанская средняя школа.

Ответственный редактор
И. Д. ШПАГИН.

Типография газеты — «З. К.»
Тир. 3000 экз. М. — 7218